
 ANEXO DO SISTEMA INTEGRADO DE 
GESTÃO 

IDENTIFICAÇÃO: ASIG-405 

ÁREA: SIG 

REVISÃO: 01 

DATA: 19/01/2023 

TEMPLATE DE ATA DE REUNIÃO 

  

“É proibido reproduzir ou ceder a terceiros sem autorização do SIG” 
 

 

Data da Reunião: 25/04/2023 

1.0 OBJETIVO 

2ª Reunião da Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico - SBPV. 

2.0 DISTRIBUIÇÃO 

Gutemberg Oliveira, Elisabete Cavalcante, Barbara Colen, Luis Souza, Letícia Bicalho, Maiara Souza, Alessandra Alves, 
Yann Le Bihan, Karen Strougo, Alessandra Reis, Secretaria do Estado de Desenvolvimento Ambiental, Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente, Secretaria Municipal de Serviços Básicos, Latam Linhas Aéreas, Azul Linhas Aéreas, 
Gol Linhas Aéreas. 

 

3.0 DISCUSSÃO 

Alessandra Reis, Gerente de Meio Ambiente, iniciou a apresentação contextualizando a história da Vinci, bem como 
as ambições ambientais da empresa, com metas estabelecidas até 2030.  
Em seguida, Alessandra explanou a agenda da reunião e os assuntos a serem abordados, tendo como foco o 
Regulamento Brasileiro da Aviação Civil - RBAC 161.  
Foram apresentados os objetivos da RBAC 161, tendo como foco a Comissão do Gerenciamento do Ruído 
Aeronáutico – CGRA, a qual deve ser formada por funcionários do Aeroporto e membros externos. Alessandra 
explanou também que o público externo não têm participado das reuniões, mesmo com o reforço aos convites 
enviados.  
Alessandra, mencionou a importância da participação da Prefeitura nessas reuniões, a fim de discutir o zoneamento 
da cidade, quanto ao uso do solo nas construções existentes e futuras, para evitar possíveis interferências do ruído 
aeronáutico.  
Também foi explanado sobre o Monitoramento do ruído externo, no sítio aeroportuário. Alessandra Reis, explicou 
que não há obrigatoriedade para realização deste Monitoramento de acordo com a classe do Aeroporto, porém, 
será realizado futuramente, principalmente por excesso de cuidado da atual gestão, o qual deve ter início após a 
elaboração da curva de ruído atualizada, tendo em vista que o Plano Específico de Zoneamento de Ruído – PEZR, da 
atual Concessionária está em fase de elaboração. 
Em seguida, Alessandra mostrou na prática como funciona o site do Aeroporto de Porto Velho e como ocorrem os 
registros de reclamações, sugestões ou elogios. Foi mencionado por Alessandra, que todos os avisos relacionados à 
possíveis alterações nas rotinas operacionais serão publicadas no site do Aeroporto, para conhecimento das partes 
externas. Além disso, dentro do site também foram apresentados os históricos referentes às reuniões anteriores. 
Alessandra, evidenciou através de um mapa de localização do Aeroporto, que não há incêndia de alto número 
populacional no entorno, mesmo estando localizado numa área não tão distante ao centro da cidade. Foi 
mencionado também que a área patrimonial do Aeroporto é extensa, sendo um dos fatores que justificam o baixo 
povoamento nas proximidades do aeródromo. 
Foi destacado ainda que, apesar do número de movimentações, não houveram registros de reclamações durante o 
ano de 2022. 
Em seguida, Alessandra exemplificou através de atividades cotidianas como as operações aeroportuárias são 
percebidas em decibéis, pela comunidade do entorno.  
Gutemberg, Gerente do Aeroporto, reforçou que esta atividade é importante para que as operações ocorram da 
melhor forma possível, tendo em vista que muitos aeroportos tem interferência em seus horários de funcionamento, 
devido às reclamações de ruído.  
Alessandra reforçou a importância da participação da prefeitura na CGRA, a fim de elaborar o zoneamento sem 
impactos para as partes envolvidas. E reforçou que após aprovação do novo PEZR, será iniciada a realização de 
monitoramentos. 
Não houveram dúvidas. Todos agradeceram e a reunião foi encerrada.  
 
4.0 PLANO DE AÇÃO 

Reuniões semestrais; Apresentação do PEZR à ANAC, à SEDAM e às demais partes interessadas. 
5.0 REFERÊNCIAS 

RBAC 161. 
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6.0 LOCAL 

Microsoft Teams, com início às 09h e término ás 09:47min. 

7.0 PRESENTES 

Nome Empresa Matrícula Assinatura 

Alessandra Reis  Vinci Airports - Teams 

Ailton Santana Vinci Airports - Teams 

Luis Souza Vinci Airports - Teams 

Alessandra Alves Bezerra Vinci Airports - Teams 

Letícia Bicalho da Silva Vinci Airports - Teams 

Gutemberg Silva Oliveira Vinci Airports - Teams 

Ana Caroline Pidgurnei SEMA - Teams 

Sergio Luiz Gonzaga de Oliveira Azul Linhas Aéreas - Teams 

 


